
VERBALE n. 135 del 09/03/2018 

L’anno 2018 il giorno 09 del mese di marzo si è riunita, la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno 51, giusta convocazione del 

27 febbraio 2018 prot. n. 102/18 e successiva modifica del 05/03/2018 prot. n. 118/18 

Alle ore 08,00 in prima convocazione non è presente alcun  consigliere,  pertanto si 

rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 09,25 in seconda convocazione, sono presenti i 

consiglieri: Amella, Caracausi e  Giaconia. Presiede la seduta il presidente Paolo 

Caracausi il quale, assistito dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza 

del numero legale e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1) incontri con 

i vertici delle società partecipate su problematiche aziendali;  2) Incontri con i dirigenti 

degli Uffici di riferimento; 3) varie ed eventuali. Il presidente Caracausi, passa alla 

trattazione del primo punto all’o.d.g. e ringrazia il dott. Vizzini presidente protempore 

della RAP ed il dott. Collesano dirigente della Società. Si discute in ordine alla 

situazione economica della  società anche in vista del bilancio consolidato all’o.d.g. del 

Consiglio Comunale. Si dà atto che alle ore 9,58 entra il vicepresidente Ficarra. Si 

continua a discutere in merito alla Società RAP ed il dott. Collesano fa presente che la 

Società vanta dei crediti nei confronti del Comune, il quale non li ha mai contestati però 

oggi sostiene che nessuna somma è dovuta, pertanto questo crea dei disallineamenti. Il 

presidente Caracausi chiede se si è arrivati ad un accordo con il Socio unico, il dott. 

Collesano riferisce che da più di un anno si è percorsa la strada del confronto con il 

Comune ma ad oggi non si è arrivati ad una conclusione. Il presidente Caracausi chiede 

notizie in merito al contratto di servizio ed in particolare se ci saranno delle differenze 

economiche. Il dott. Collesano risponde che, nel 2018 ci saranno degli sfasamenti perché 

nell’anno in corso si riscuoterà la TARI del 2017, per il 2018 ci saranno delle criticità, 

dovute al fatto che non ci saranno più alcuni comuni della provincia che non 

scaricheranno più nel Comune di Palermo i loro rifiuti, pertanto  verranno a mancare 

delle fonti di entrata di circa 5/6 milioni di euro nell’anno in corso. Interviene il dott. 

Vizzini il quale comunica di avere avuto notizia che è stata finanziata la VII vasca di 

Bellolampo, per un importo di 28 milioni di euro che graveranno sui fondi del patto per 

il sud.  Il presidente Caracausi chiede se vi siano le condizione per creare un lavoro di 

sinergia al fine di avere una programmazione. Il dott. Vizzini, risponde che è già stato 

approvato un piano per la raccolta differenziata, che è l’obiettivo principale della 

Società. Si è definito uno studio di cui l’artefice principale è l’ing. Putrone. Questo piano 

è variamente rappresentato, multivariato in rapporto agli ambiti ed alle risorse della 



Società. Si è fatto un cronoprogramma dove vengono spiegate le varie fasi della raccolta. 

Il presidente Vizzini invita, al fine di avere un quadro più completo della situazione 

aziendale, i consiglieri ad un incontro presso la sede RAP, in modo tale da poter 

incontrare i responsabili dei vari settori. A tal proposito si concorda un incontro in data 

19 marzo p.v.. Interviene il cons. Giaconia, il quale in merito allo spazzamento chiede 

se, con la raccolta differenziata 2, che partirà a giorni, il servizio  verrà ulteriormente 

penalizzato. Il dott. Vizzini comunica che, ultimamente la RAP, ha perso 480 unità 

operative e visto che non si possono fare assunzione, il personale deve essere utilizzato 

in base alle priorità. Il presidente Caracausi ringrazia il dott. Vizzini ed il dott. Collesano 

per la loro disponibilità e li congeda.  Il presidente passa alla trattazione del secondo 

punto all’o.d.g. e ringrazia la dott.ssa Mandala ed il dott. Casoria per avere accettato 

l’invito per poter discutere in merito agli emendamenti alla proposta di delibera avente 

ad oggetto: “Affidamento alla SISPI S.p.a. della conduzione tecnica e sviluppo del 

SITEC (Sistema Informatico e Telematico del Comune di Palermo)”-areg 

1679483/2017. Si dà atto che alle ore 11,00 esce il cons. Ficarra. Si continua a discutere 

sugli emendamenti ed alla fine dopo aver concordato un percorso comune con gli uffici 

in merito agli stessi, il presidente Caracausi alle ore 11,15 chiude la seduta. 
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